

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/11/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2122010131
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 02. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2122010131.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdeného: T. P., nar. XX.XX.XXXX Q. T. X., hlásený trvalý pobyt E. D., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný výkon postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený T. P., nar. XX.XX.XXXX, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Galanta č. k. 31T/8/2019 - 233 z 20. februára 2019 v spojení s uznesením Okresného súdu Galanta č. k. 31T/8/2019 - 298 z 12. februára 2020 vo výmere 3 roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, rozsudkom Okresného súdu Galanta č. k. 27T/84/2019 - 119 z 23. septembra 2020 vo výmere 2 roky so zaradením od ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III sp. zn. 3T/42/2021 zo 4. mája 2021 vo výmere 30 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Písomným podaním z 18.01.2022, doručeným tunajšiemu súdu 20.01.2022, riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody u odsúdeného. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného a skrátený výpis klienta.

Z listín pripojených k návrhu, lustrácie v systéme Zboru väzenskej a justičnej stráže, odpisu registra trestov odsúdeného a pripojených príslušných rozhodnutí súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Galanta č. k. 31T/8/2019 - 233 z 20. februára 2019 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 3 roky pre pokračovací zločin krádeže podľa § 212 ods. 1, ods. 4 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. e) Trestného zákona a zločin krádeže podľa § 212 ods. 1, ods. 4 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. e) Trestného zákona. Výkon uloženého trestu bol odsúdenému podmiennečne odložený a určená skúšobná doba s probačným dohľadom v trvaní 3 roky. Uznesením Okresného súdu Galanta č. k. 31T/8/2019 - 298 z 12. februára 2020 bolo rozhodnuté o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia a na výkon trestu odňatia slobody bol zaradený do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Rozsudkom Okresného súdu Galanta č. k. 27T/84/2019 - 119 z 23. septembra 2020 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre úmyselný prečin neoprávneného používania cudzieho motorového vozidla podľa § 217 ods. 1, ods. 2 písm. c) Trestného zákona. Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III sp. zn. 3T/42/2021 zo 4. mája 2021 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 30 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. b), ods. 2 písm. a), písm. b) Trestného zákona.

Riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody v hodnotení uviedol, že správanie a vystupovanie odsúdeného počas jeho krátkeho výkonu trestu v prechádzajúcom ústave bolo na primeranej úrovni. Evidovaný má jeden negatívny poznatok, že nadväzoval nepovolený kontakt s inými odsúdenými v čakacej miestnosti súdu. Pracovne zaradený nebol. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol. Správanie a vystupovanie odsúdeného v tunajšom ústave nebolo vždy na požadovanej úrovni. Vyskytli sa u neho nedostatky v správaní a dodržiavaní interných predpisov. V súčasnosti je už jeho správanie stabilizované a interné predpisy ako ústavný poriadok a časový rozvrh dňa odsúdených dodržiava. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektuje. Zachováva zásady slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. Osobnú ako aj kolektívnu hygienu dodržiava, chodí riadne ustrojený. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. V kolektíve spoluodsúdených sa konfliktným situáciám vyhýba. Výkonom funkcie z radov odsúdených nebol poverený. Kladné poznatky má evidované k pracovnej morálke a zapájaniu sa do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody nebol disciplinárne odmenený. Disciplinárne tresty vykázané nemá. Počas výkonu trestu neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Vo voľnom čase číta časopisy a knihy dostupné na oddiele, hráva spoločenské hry, sleduje televízne vysielanie, počúva hudbu, športuje. V prípade priaznivého počasia chodí na vychádzky. Do akcií organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa občas zapája. Voľný čas sa snaží využívať v rámci možností ústavu a svojich záujmov zmysluplne. Od XX.XX.XXXX je pracovne zaradený na pracovisku v ústave s dohľadom S. - Q. O. F. B. Y. Y. F.. Pracovným postupom sa zaučil, pridelené pracovné úlohy si plní. Pracovnú morálku má hodnotenú kladne. Podľa potreby a určenia sa taktiež zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov oddielu a ústavu. Je slobodný, otec jednej maloletej dcéry, ktorú má s bývalou partnerkou. Vyživovaciu povinnosť si plní. Nie je zaradený do skupinových foriem práce. V súčasnosti je mu venovaný individuálny prístup k vedením k zodpovednosti, sebakontrolu, sebadisciplíne, k rešpektovaniu interných a spoločenských noriem a zvyšovaniu morálneho a právneho vedomia. Možno konštatovať, že odsúdený v súčasnosti plní ciele programu zaobchádzania. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. V pedagogickej dokumentácii v súčasnosti nie je evidované voči odsúdenému ďalšie trestné stíhanie. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a rozhodnutie Okresného súdu Bratislava III zo 04.05.2021 vedeného pod sp. zn. 3T/42/2021, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ navrhol určiť spoločný spôsob výkonu trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ sedemkrát súdne trestaný a to prevažne za majetkovú trestnú činnosť (krádež).

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôznych spôsobov výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného, plnenie stanovených cieľov v rámci programu zaobchádzania a v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pre návrat odsúdeného do spoločnosti, súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.